

骗子虚构铁路岗位收“点位费”

12人被骗13万余元

近年来,不法分子针对求职心切的人群,设下层层陷阱,伪造身份、虚构岗位,用高薪、内部渠道作为噱头,实施诈骗行为,将“求职梦”异化为“诈骗源”。日前,津南区检察院办理了一起求职诈骗案件。

2025年5月,高某因赌博欠债,为偿债务向王某谎称其可以为他人介绍在某铁路津南段巡线的工作。只要向高某支付“点位费”就能上岗,而且购买的铁路“点位”越多,巡线段就越长,“工资”也就越高。王某信以为真,花费19700元向高某购买5个铁路“点位”,还将高某介绍给身边朋友。之后,陆续有韩某、马某等11人

找高某为自己介绍铁路巡线工作,并花钱购买“点位”。

做戏做全套,高某索性组建微信群将购买“点位”的人全部邀请进群,通过微信群向上述人员安排工作。为进一步骗取信任,高某还引入了“新角色”。他把自己的另一个微信号也拉进群内,并对群友介绍说这是“铁路局工作人员左部长”,而“左部长”进群后也开始安排工作,分配人员。这让找高某办工作的人,更加深信不疑。

想着放长线钓大鱼,高某在王某等12人按照“左部长”指示工作一段时间后,使用收取的所谓“点位费”向部分人员支付所谓的“工资”,以期继续

收取被害人缴纳的“点位费”。收到“工资”后,王某等人不疑有他,为获取更高的“工资”陆续多次向高某支付费用购买“点位”。而高某将其诈骗所得全部用于偿还个人债务及生活开销,无力继续支付“工资”。王某等经多次催要“工资”及剩余钱款未果后,意识到被骗,于是一同报警。截至案发,高某已诈骗钱财13万余元。

津南区检察院经审查认为,犯罪嫌疑人高某虚构事实,诈骗他人数额巨大的财物,其行为已触犯我国刑法第266条之规定,涉嫌诈骗罪,依法决定对其批准逮捕。

记者 常健

风起药飘损棉田 “三所联动”稳农时

岳龙镇破解涉及56户农户药害纠纷

受大风影响,农药飘移致相邻田地种植的棉花受损,赔偿谈不拢,农时不等人。宁河区岳龙镇近日发生一起涉及56户农户的涉农纠纷。面对多重调解难题,岳龙镇综治中心启动派出所、司法所、律师事务所“三所联动”机制,以专业、高效的举措化矛盾,依法守护田间安宁。

岳龙镇土地承包种植大户刘冰(化名)为保障小麦长势喷洒农药,不料施药当日突遇大风,农药雾剂飘移至周边地块,导致相邻农户种植的棉花出现枯萎、叶片发黄、生长停滞等药害症状。时值小麦收割与棉花生长的关键时期,受损农户担心错过翻种时机导致全年绝收,刘冰则担心农户的过激行为影响小麦收割。双方就赔偿问题各执一词,协商无果后,共同前往岳龙镇综治中心寻求帮助。

这起纠纷的化解,面临着三重难题:首先,赔偿金额分歧明显,受损农户主张赔偿范围不仅包括枯萎作物的直接经济损失,还涵盖翻种所需的种子、化肥、人工、机械等成本,赔偿预期较

高;刘冰则认为部分损失核算超出合理范畴,希望降低赔偿额度。其次,损失认定缺乏统一标准,农户认为部分地块棉花根系坏死,已经“全损”,应按整块地预期产量核算损失。刘冰则提出,部分地块仅叶片受损,根系尚存,经养护可恢复生长,不应以“全损”计算。最后,农时紧迫性加剧矛盾,农户需要尽快拿到赔偿款开展翻种作业,刘冰则急于收割小麦,避免因降雨、倒伏造成减产,双方的情绪在时间的催促下愈发激动。

接到群众来访后,岳龙镇综治中心迅速启动“三所联动”机制,分阶段推进矛盾化解工作。随后,派出所民警赶赴现场,通过拍照、录像、询问当事人等方式固定证据,并分组安抚农户情绪,引导大家通过合法途径维权。司法所工作人员向刘冰解读《民法典》中关于侵权责任的相关条款,明确其需承担的法律责任,同时向农户说明损失认定需以客观依据为支撑,劝导大家理性表达诉求。律师则协助双方收集整理相关证据,同步开展

释法析理工作。镇农办紧急联系农业专家,约定次日赶赴现场进行专业损失评估。

在涉事双方共同见证下,农业专家与农业部门执法人员深入田间地头,实地查看棉花受损情况,核实农药残留物是否超标、是否存在违禁用药等问题,最终形成专业的损失核实报告。调解小组以“依法赔偿+抢抓农时”为原则,初步确定调解方案:刘冰按照核实结果承担责任;赔偿工作与小麦收割、棉花翻种同步推进,避免因纠纷耽误农时,造成二次损失。

在双方态度均有所缓和后,调解小组抓住最佳时机开展调解,最终促成双方达成一致。根据调解协议,刘冰向受损农户支付10万元赔偿款,且可正常开展小麦收割作业;56户农户按照损失核实情况按比例分配赔偿款,后续可根据棉花实际受损情况,自主选择翻种或养护修复。随着赔偿款按时足额发放到农户手中,这起涉及56户农户的纠纷得到化解。

记者 常健

春运开启 客流增大
公交驾驶员接连寻回失物

2026年春运拉开了帷幕,从春运前几天开始,公共交通客流逐渐增大,乘客携带物品繁多,容易发生随身物品遗失的情况。连日来,本市公交驾驶员们接连帮助乘客寻回失物,用责任与细心护航旅客的平安旅途。

1月30日晚上10点左右,刚下班的李女士乘坐35路公交车在丽苑小区站下车。匆忙间她接听着电话就下车了,将存有重

要工作资料的笔记本电脑遗落在车厢内。直到回家后,李女士才惊觉电脑遗失,顿时急出一身冷汗。她立即尝试联系车队。幸运的是,当班驾驶员张贞革在车辆到达终点站例行检查时,早已发现了失物并妥善上交。得知电脑安然无恙,李女士悬着的心终于放下,她赶往车队领回电脑时连连道谢。

无独有偶,1月31日10点

多,同样在35路公交车上,刚在医院看完眼疾的张先生在晨光道站下车。由于眼睛不适,他一时疏忽,将刚从医院开的口服药和药膏全部落在了座位上。发现药品遗失后,张先生焦急万分,所幸驾驶员李刚在检查车厢时发现了这些“救命药”,并第一时间联系归还,确保他没有耽误治疗。

记者 徐燕 通讯员 宋纯

大集上伸“黑手”

两名扒窃嫌疑人被抓

寒冬腊月,年味儿渐浓,本市各区村庄的大集上人头攒动,引来一些动了歪心思的不法分子觊觎人群,他们将“黑手”伸向赶集群众的手机。近期,东丽警方成功抓获两名在大集上专门盗窃手机的嫌疑人,追回多部被盗手机。

近日,公安东丽分局刑侦支队接到报警,有群众在大集中丢了手机。民警立即展开调查,发现两名嫌疑人作案手法隐蔽,分工明确。一人混入人群实施盗窃,另一人在车内接应,得手后快速逃跑。民警通过缜密侦查,不断走访摸排和视频追踪,成功锁定嫌疑车辆及人员。抓捕当日,正当两人再次作案准备逃离时,被守候多时的民警当场抓获。

经讯问,两名嫌疑人对其实施盗窃行为的犯罪事实供认不讳。

记者 李佳萌 通讯员 段怡君

一个细节巧破案

民警追回被盗电动车



近日,市民电动自行车被盗,案件因监控盲区一度陷入僵局。当民警在询问报警人具体情况时,一个细节让案件的侦破有了方向。

几天前,家住河西区的吴女士(化名)急匆匆地来到公安河西分局友谊路派出所报警求助,称当天深夜下班后,发现自己的电动车不翼而飞。

民警赶往案发现场实地勘查。可由于公共视频存在视线盲区,未能捕捉到直接影像,线索一度中断。细心的民警没有放弃,而是在询问过程中捕捉到一个关键线索——吴女士的同乡李某(化名)曾多次提到急缺一辆代步工具,这立刻引起警方警觉。为尽快查明真相,民警立即扩大调查范围,调取案发现场附近多个路口的监控视频,逐帧对比排查,不放过任何一处细节。

终于,功夫不负有心人,经过不懈努力,一段关键监控录像让案件进展迎来转机。画面显示,李某在案发时段确实出现在附近,手里推着的正是吴女士丢失的电动自行车。真相大白!民警果断出击,成功将李某抓获归案。目前,李某已被公安机关依法行政拘留。

记者 张艳

图片由公安部门提供

今晚报 分类广告

《今晚报》分类广告由
天津悦新蜂文化传播有限公司独家代理
咨询电话 13302008816(微信同号)

本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用

本广告仅为信息提供方和采用方
搭建交流渠道,所有广告信息均
为刊登客户自行提供,采纳、交易
前请谨慎核实信息提供方相关证
件真实性,押金、保证金、报名费
等费用均与本报无关!征婚交友
需谨慎,切勿向对方汇款。本广告
不作为承担法律责任的依据!



微信扫码办理

公告/公示/遗失/声明/通知/注销/寻人/等综合信息

指定承租人刊登公告

本人陆欣环,身份证号码120105195110304847
同意死亡后,将坐落于河北区建湖里22门509-
512号房屋指定过户给陈明,身份证号码
120105198203064815。